Zadania powtorkowe: podziat proporcjonalny

Zadanie 1.

Pani Ania kupita 19 sadzonek kwiatow i zaplacita za nie 47,50 zi. Pani Basia kupita
70 sadzonek w tej samej cenie za jedng sztuke.

O ile ztotych wigcej zaplacita za sadzonki pan Basia niz pani Ania? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. 82,50 zt B. 127,50 zt C.130 zt D. 175 zt
Zadanie 2.
W tabeli podano informacje o dwoch rodzajach bialej farby sprzedawanej w sklepie.
Farba Pojemnosé Wydajno$¢ opakowania| Cena opakowania
opakowania
satynowa 1,51 24 m? 32 zt
akrylowa 2,51 30 m? 40 zt

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Koszt zakupu farby satynowej potrzebnej do jednokrotnego pomalowania
$ciany o powierzchni 120 m? jest nizszy niz koszt zakupu farby akrylowej do| P F
pomalowania tej samej §ciany.

Farba akrylowa zakupiong za kwote 180 zt mozna jednokrotnie pomalowac
takg samg powierzchnig¢ jak farbg satynowg zakupiong za t¢ samg kwote.

Zadanie 3.

Rodzenstwo — Adam, Basia i Dominika — wspoélnie kupili komputer za kwote
3500 zt.
Kwoty wptacone przez Adama, Basi¢ i Dominik¢ sg — odpowiednio — w stosunku 2: 5: 7.

Jaka kwote wplacila Dominika? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. 250 zt B. 500 zt C. 1250 zt D. 1750 zt

Zadanie 4.

Za 40 dag orzechoéw laskowych zaptacono 21 zt.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Za 30 dag tych orzech6éw nalezy zaptacic¢ 15,75 zt. P F

Cena 1 kg tych orzechow jest rowna 52,50 zt. P F




Zadanie 5.
Napoj otrzymano, po tym jak rozcienczono 350 ml soku woda w stosunku 1 : 7.
Ile napoju otrzymano? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Wigcej niz 2 litry, ale mniej niz 2,5 litra.
B. Doktadnie 2,5 litra.

C. Wigcej niz 2,5 litra, ale mniej niz 3 litrow.
D. Doktadnie 3 litrow.

E. Wiecej niz 3 litrow.

Zadanie 6.
Bartek, Krzysiek i Radek zamowili wspolnie stuchawki w sklepie internetowym. Stuchawki dla
Bartka miaty kosztowa¢ 180 zt, a dla Krzyska i Radka — po 120 zt zt. Jednak przy zakupie
otrzymali rabat i za zamowione stuchawki zaptacili tylko 350 zt. Ile pienigdzy powinni zaptacié
chtopcy, aby ich wptata byla proporcjonalna do pierwotnej wartosci zamowienia? Zapisz
obliczenia.

Zadanie 7.
Oliwia planuje upiec pierniki. Zgodnie z przepisem do upieczenia porcji piernikow potrzebuje:

20 dag masta.

80 dag maki.

15 dag cukru pudru.

45 dag miodu.

2 ptaskie tyzeczki sody oczyszczone;j.
2 jaja.

2 tyzeczki kakao.

40 g przyprawy do piernika.

Oliwia planuje jednak do swoich wypiekow wykorzysta¢ 120 dag maki. Ile gram masta, cukru
pudru, miodu oraz przyprawy do piernika powinna przygotowac, aby zachowac proporcje
podane w przepisie?

Zadanie 8.
Martyna i1 Kasia kupity takie same cukierki na wage. Martyna za 32 dag cukierkoéw zaplacita
46,40 z1, a Kasia za swoje zaptacita 29 zt. lle dekagramow cukierkéw kupita Kasia?



